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Ι.Μ. Ιεραπύτνης: Κοπή Βασιλόπιτας και επίδοση 
των διορισμών στους νέους Εκκλησιαστικούς 
Συμβούλους των Ενοριών της Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε εορταστική ατμόσφαιρα το βράδυ της Τρίτης 31 Δεκεμβρίου 
2024 ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε στον Μεγάλο Εσπερινό της εορτής της κατά 
σάρκα περιτομής του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και της 
μνήμης του Μεγάλου Βασιλείου και στη συνέχεια, κατά το 
εκκλησιαστικό έθος, ευλόγησε τη Βασιλόπιτα της Ιεράς 
Μητροπόλεως στον κατάμεστο Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας 
Φωτεινής Ιεράπετρας.

Μετά το πέρας της ακολουθίας, που συμμετείχε σύσσωμος ο Ιερός Κλήρος της 
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ευρύτερης περιοχής, οι εκπρόσωποι των τοπικών Αρχών και πολλοί ευσεβείς 
χριστιανών, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος επέδωσε 
τους διορισμούς στα νέα Μέλη των Εκκλησιαστικών Συμβούλων των Ενοριών του 
Δήμου Ιεράπετρας, για την τριετία 2025-2027.

Νωρίτερα, στην είσοδο του ναού ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος, ο Δήμαρχος 
Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης με τους συνεργάτες του και η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, άκουσαν τα Πρωτοχρονιάτικα κάλαντα και 
εορταστικές μελωδίες από τη Φιλαρμονική του Δήμου Ιεράπετρας.



Στη σύντομη ομιλία του μετά το πέρας της Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στην έννοια του χρόνου και πώς πρέπει να τον θεωρούμε, ώστε να τον 
αξιοποιούμε σωτηριολογικά, αφού όπως αιτούμαστε κατά τη Θεία Λειτουργία «τον 
υπόλοιπον χρόνον της ζωής ημών εν ειρήνη και μετανοία εκτελέσαι», δηλ. να 
περάσουμε την υπόλοιπη ζωή μας ειρηνικά και μετανοημένοι. Όπως τόνισε, είναι 
μια ξεχωριστή ημέρα λόγω και της ανανέωσης της θητείας των Μελών των 
Εκκλησιαστικών Συμβουλίων, που σύμφωνα με τον σχετικό Κανονισμό της 
Εκκλησίας Κρήτης είναι τριετής.



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τα νέα Μέλη των Εκκλ/κων Συμβουλίων, που 
δέχθηκαν την ενοριακή διακονία ως συνεργάτες των Εφημερίων, τους οποίους 
επίσης ευχαρίστησε που εργάζονται με πολύ φιλότιμο και αγάπη για τους ενορίτες 
τους, ιδιαιτέρως δε τους συνταξιούχους Εφημέριους, που συνεχίζουν να διακονούν 
τα απομακρυσμένα χωριά τους. Επίσης, ευχήθηκε σε όλους καλή, δημιουργική και 
ειρηνική χρονιά με τη χάρη και την ευλογία του κατά σάρκα περιτμηθέντος Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού και τις πρεσβείες του Μεγάλου Βασιλείου. Ιδιαιτέρως ευχήθηκε 
στον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Μανώλη Φραγκούλη και στους συνεργάτες του, και 
στη Βουλευτή Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, τους οποίους ευχαρίστησε για την 
καλή συνεργασία. Όπως τόνισε χαρακτηριστικά «η Τοπική Εκκλησία και ο Δήμος 
διακονούμε τον ίδιο λαό».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ολοκλήρωση των εργασιών της 
πρώτης φάσης συντήρησης και αποκατάστασης του εμβληματικού Ιερού 
Καθεδρικού Ναού της Αγίας Φωτεινής, που ανήγειρε ο μακαριστός Μητροπολίτης 
Φιλόθεος, και στον προγραμματισμό των επόμενων φάσεων του έργου. 
Ακολούθησε η κλήρωση των δέκα (10) λαχνών της Ερανικής Επιτροπής του έργου. 
Κατόπιν πρόσκλησης του Σεβ. Μητροπολίτη τον πρώτο λαχνό τράβηξε ο Δήμαρχος 
κ. Φραγκούλης και τον δεύτερο η Βουλευτής κ. Σπυριδάκη, τους δε υπόλοιπους οι 
Αντιδήμαρχοι και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Κληρικών Αιδεσιμ. πρωτ. Ιωάννης 



Νεστοράκης. Κληρώθηκαν σημαντικά δώρα, όπως ένας ψυγειοκαταψύκτης, μια 
φορητή εικόνα της Θεοτόκου σε μεταξοτυπία, ένα ζευγάρι χρυσά σκουλαρίκια, μία 
δωροεπιταγή ταξιδίου αξίας 500 Eυρώ, ένας φορητός Η/Y laptop κ.α.

Στο τέλος ο Σεβ. κ. Κύριλλος επέδωσε τους διορισμούς στα νέα Μέλη των 
Εκκλησιαστικών Συμβούλων και διένειμε τη Βασιλόπιτα μαζί με τα ημερολόγια 
τσέπης της Ιεράς Μητροπόλεως για το νέο έτος 2025. Ακολούθησε κέρασμα για 
όλο το εκκλησίασμα στο Αρχονταρίκι του ναού.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού και στην κοπή της Βασιλόπιτας 
έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, ο Πανοσιολ. Ηγούμενος της Ι. Μονής Παναγίας Φανερωμένης 
Ιεράπετρας Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Κληρικών της 
Ι. Μητροπόλεως Αιδεσιμολ. Πρωτ. Ιωάννης Νεστοράκης και οι Εφημέριοι της 
ευρύτερης περιοχής της Ιεράπετρας.

Εκκλησιάσθκαν εκτός από τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλη και 
τη Βουλεύτρια Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης, Νεκτάριος Παπαδάκης, Γεώργιος Γιακουμάκης και Μιχαήλ 
Μπαχλιτζανάκης, ο δημοτικός σύμβουλος κ. Κων/νος Αστροπεκάκης, εκπρόσωποι 
τοπικών φορέων και συλλόγων και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί από την ευρύτερη 
περιοχή.



  












